

EL CORREO

Año VII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1,50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestres pagando en la Administración, y pesetas 5,50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Lunes 21 de Junio de 1888.

Suscripciones a este periódico. En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convenientes.
La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.278

EDICION DE LA MAÑANA

Los vinos de Madrid.

Recelándose de la mala calidad de algunos de los vinos que se venden en las tabernas de Madrid, el teniente alcalde del Hospicio, señor Cachavera, ha mandado practicar una operación con estos pormenores y este resultado:

El ensayo ha versado sobre 20 muestras de vinos, tomadas en otras tantas tabernas, y 19 de aguardientes, y el análisis cuantitativo ha dado los siguientes resultados:

De las veinte muestras de vinos recogidas, una tenía 14 por 100 de alcohol; cuatro, 13 por 100; cuatro, 12 por 100; ocho, 11 por 100; y tres, 10 por 100. Más ó menos agudados por este lado, los vinos resultan inofensivos. Pero las demás sustancias contenidas en ellos, han obligado al laboratorio municipal á calificar esas muestras, dos de buenas, seis de regulares y 12 de malas. Pocos son los vinos que no resultan ensayados y encabezados con aguardiente industrial; algunos muestran indicios de alcohol metílico, y más de la mitad contienen tierra aluminosa en cantidad de 0'360 por litro. En cambio, solo una muestra ha presentado indicios de fuchina, lo que prueba que, en cuanto á color, los vinos importados en Madrid son de excelente color natural.

De las 19 muestras de aguardiente, solo dos han sido calificadas de malas, por contener alcohol amílico.

Los efectos que la adulteración con esas sustancias producen, tanto en el vino como en el aguardiente, es una sobreexcitación cerebral extraordinaria, perturbándose con suma rapidez las facultades mentales, mientras dura la acción del alcohol. Así se explica que las cuestiones más fútiles originen riñas sangrientas y homicidios cometidos con una facilidad que aterra.

Los taberneros se escusan diciendo que la mezcla de sustancias nocivas no les es imputable; pues que aparte de la adulteración inofensiva con el agua, tanto el vino como el aguardiente, lo expenden según lo suministran los tratantes al por mayor; pero como esto es de difícil prueba, el teniente alcalde Sr. Cachavera ha dispuesto enviar á los tribunales á los dueños de las casas donde se expandan esos líquidos nocivos, enviando las muestras para la debida comprobación del delito.

Estos datos debemos creer que son auténticos y bien comprobados, porque proceden de *El Liberal*, y *El Liberal* está siempre bien informado de los asuntos de la administración municipal de Madrid.

Tratado de comercio entre Suiza y Alemania.

Vemos en la prensa extranjera que proteccionistas y libre-cambistas están en polémica en Suiza con motivo de la renovación del tratado de comercio entre este país y Alemania. El tratado en cuestión, que data del 8 de Mayo de 1881, consigna la cláusula de nación más favorecida. Pero mientras Suiza, ligada por las tarifas convencionales estipuladas en otros tratados, no aplicaba á las mercancías alemanas más que derechos moderados, Alemania, libre de todo compromiso, aplicaba á los productos suizos los derechos elevados de su tarifa general, de modo que, no solamente la Confederación veía disminuir sin cesar su exportación para Alemania, sino que las mercancías alemanas iban al territorio suizo á hacer competencia á los productos indígenas.

La situación era difícil. El Consejo federal, usando de su derecho de denuncia, acaba de invitar á Alemania á entablar negociaciones para modificar el tratado, y Alemania ha consentido en ello.

Al mismo tiempo, la Sociedad comercial de Zurich y la Sociedad industrial Suiza, han dirigido una petición á la Asamblea federal á fin de que autorice al Consejo federal, antes de las negociaciones, para triplicar ó sextuplicar los derechos de la tarifa general para los países con los cuales Suiza no tiene tratado. Esta amenaza ya dirigida evidentemente contra Alemania.

Témese en Suiza que Alemania no quiera hacer concesiones suficientes, y se toman precauciones para entablar enseguida la guerra comercial si las negociaciones fracasan.

Los partidos en Italia.

Muchas estadísticas y recuentos se han hecho para determinar la proporción en que han venido al nuevo Parlamento las distintas fracciones en él representadas; pero ninguna ha debido considerarse como definitiva hasta la del día 11 del actual, en que mayoría y minorías celebraron sus respectivas reuniones, y en ellas pudo hacerse un exacto recuento de fuerzas.

A la reunión de la mayoría, que presidió Depretis, asistieron 217 diputados; á la de la minoría coalicionista, presidida por Cairoli, acudieron 101, y á la de los radicales, que presidió Rudini.

La dispersión de los votos ha sido grande, sobre todo en los colegios del Sur, á causa de la pluralidad de candidatos, y ha sido difícil hacer la estadística de los votantes, cosa en que ha puesto Depretis especial empeño para que se viera la escasa influencia que tienen los radicales en la opinión pública de Italia. La estadística oficial cuenta 2.884.922 votos emitidos en todos los colegios, y de esta cifra corresponden 1.601.508 á los ministeriales; 1.050.836 á los conservadores, y 282.618 á los radicales.

En general los votos han estado muy repartidos entre todos los distritos. Sin embargo, en Lombardía y Sicilia han arrastrado muchas fuerzas los conservadores; en el Piemonte, Emilia, Toscana y Veneto, han tenido gran mayoría los ministeriales; y los radicales, han conseguido algunas ventajas en los colegios de Rovigo, Ravena, Forti, Génova y Milan.

De las tres reuniones, la más importante ha sido la de los ministeriales, pues en ella Depretis hizo un discurso que constituye todo su programa de gobierno.

Depretis enumeró detalladamente todos los problemas que están llamados á resolver las actuales Cortes, llamando especialmente la atención de los diputados sobre la reforma de las leyes comercial y provincial y sobre la necesidad de hacer una ley de seguridad, cuyo principio pueda condensarse en la siguiente frase: «Ninguna vejación arbitraria, pero seguridad para todos y á toda costa.»

Además señaló como tarea propia de las actuales Cortes la elaboración de leyes sociales, la reorganización de los establecimientos de crédito, las reformas de los aranceles para proteger la industria nacional, la reorganización de los servicios públicos en la forma que lo está haciendo Alemania.

El discurso de Depretis terminó con una afirmación de todo punto exacta, la de que es indispensable para la realización de las reformas una monarquía liberal, en la cual tiene cifradas sus esperanzas y aspiraciones el pueblo italiano.

La población penal.

La Gaceta publica hoy la estadística del mes de Abril del año actual.

La población penal ha disminuido en dicho mes en 204 corrigendos, habiendo en 30 de Abril una existencia de 17.616 penados, de los cuales 830 son mujeres.

De sesenta á más de setenta años, había en dicha fecha 143.

Solteros había 8.800, y entre los presos que son casados y viudos, se observa que hay mayor número entre los que tienen hijos, tanto varones como hembras.

Entre disidentes, israelitas y de otras varias religiones, había presos 20, todos hombres; los restantes todos son católicos.

De los 17.000 y tantos penados, 1.082 varones y cinco hembras tienen educación esmerada, sabiendo leer y escribir únicamente 8.139.

De profesión científica, artística ó literaria había 133; empleados del gobierno, 110; militares, 532; eclesiásticos, 11; comerciantes, 816 varones y ocho hembras; sirvientes domésticos, 1.381 varones y 169 hembras; chalanes y gitanos, 361 varones y cinco hembras; toreros, ocho; vivían de rentas propias, 211 varones y una hembra, y vagos, 312.

Por atentado contra la autoridad, sus agentes ó desobediencia, había 985; por piratería, dos; por falsificadores de moneda, 126; por parricidio, 176 varones y 53 hembras; por asesinato, 681 varones y 27 hembras; por homicidio, 6.444 varones y 76 hembras; por infanticidio, tres varones y 76 hembras; por sustracción de menores, dos hombres y tres mujeres; por abandono de niños, un hombre y ocho mujeres, y por robo, 3.121 varones y 120 hembras.

Los republicanos coaligados.

Se reunieron anoche, según estaba anunciado, en casa del Sr. Pi y Margall, dejando de asistir el Sr. Labra, por hallarse fuera de Madrid.

El Sr. Salmeron fué el encargado de poner al corriente al Sr. Pi y Margall de la marcha de los trabajos parlamentarios y que se preparan, y de la situación de las demás oposiciones en el Parlamento.

De la enmienda del Sr. Montoro, y su alcance y trascendencia en lo que se refiere á las ideas autonómicas, enteró al Sr. Pi y Margall, y según vemos en *El Liberal*, después de referir las vicisitudes y precaria situación en que se halla la isla de Cuba, el Sr. Portuondo manifestó que los autonomistas desean para Ultramar la autonomía económica y administrativa, pero no la política.

Ignórase lo que pasaría y dirían el Sr. Pi y Margall y demás diputados republicanos respecto de este punto; pero es lo cierto que nada concreto se acordó en lo que se refiere á la votación de la enmienda del Sr. Montoro. Es posible, sin embargo, que la voten los republicanos radicales.

Hablóse luego extensamente del debate del Mensaje, confirmándose el acuerdo de que consuma un turno el Sr. Azcárate y hable para alusiones el Sr. Salmeron, pues el Sr. Pi no concurrirá al Congreso hasta que comience la discusión de la lista civil.

El Sr. Azcárate expuso algunos de los puntos que se propone tratar en su discurso, que se encaminará, no solo á combatir la política del gobierno, sino en general toda la de la restauración.

Al intervenir el Sr. Salmeron, proclamará la coalición republicana sobre las bases que se concertó.

Mañana volverán á reunirse.

Recuerdos antiguos.—Lola Montes.

Los trágicos acontecimientos recién acaecidos en Baviera han traído á colación los de 1848, en los cuales tanto influyó una aventura de castigo nombre español: Lola Montes.

Lord Malmesbury, cuyas Memorias todavía inéditas está desenterrando la prensa extranjera, dice de esta mujer, que con sus hechos «desencadenó la tempestad revolucionaria que se agitó en Europa durante aquel año memorable de 1848.»

En otros párrafos de sus Memorias dice lo siguiente:

«Entre la multitud que desfiló ante mi juventud, no veo más que á Lola Montes, cuyo lujo y conducta haya causado escándalo.

Era provocativa, atrevida, usaba armas de fuego y abofeteaba á quien la disgustaba; brutal en su pasión, grosera en su lenguaje, era un esbozo de marimacho.

Su blancura; sus ojos enormes y sombreados, sus cabellos negros, su cuerpo flexible como un

junto, su aire, cuya gracia recordaba el *incensapavit dea*, le daban raro poder de seducción. Oyéndola se la tomaba por una descarada; viéndola pasar parecía una duquesa. Trastornó muchas cabezas, hirió muchos corazones y vació muchos bolsillos. Fué una aventurera, y de ella mejor que de nadie puede decirse que su vida fué una novela.

¿Dónde y cuándo nació? ¿En Sevilla, en Montrose, en Escocia, en Limerick, en Irlanda? ¿En 1818, en 1824? No se sabe nada. El padre era español, la madre criolla.

Durante su infancia, Lola, que se llamaba María Dolores, fué llevada á las Indias, luego á Escocia, y por último á Inglaterra; estuvo en un colegio en Batti, en el condado de Somerset.

Muy joven todavía, fué robada por el capitán Tomás James, que se casó con ella, y la llevó á Calcuta. Vestida de hombre, á caballo hizo la campaña contra los afganos, y al lado de su marido recorrió el Kabulistan y el país de Cachemira. A pesar de esta vida agitada, había en su existencia conyugal algo de regular que la disgustaba. Había nacido *bohemia*, y todo yugo era insoportable para ella.

Mientras su marido estaba en campaña, Lola dejó las Indias, y se vino á Europa: ¿cómo y en compañía de quién? Lo ignora. Sucesivamente la ve en Londres, en Madrid, en París y en Bruselas. ¿Elegante y holgada? No; cantando por las calles, y por las noches en las plazas públicas. En 1839 se contrató de bailarina para el teatro de Varsovia; un polaco la vió allí, la encontró de su gusto, y la llevó á París, donde la abandonó. En 1840 entró de comparsa en el teatro de la Puerta de San Martín; allí vegetó algún tiempo, hasta que un vividor de la época, Dujarrrier, gerente del diario la *Prensa*, agiotista hábil, generoso y galante, la encontró y la asoció á su vida. De este instante comienza la notoriedad de Lola Montes.

Dujarrrier murió de un modo trágico, en un duelo no limpio, y de su muerte resultó un proceso, que originó luego otro por falsos testimonios. Fueron estos procesos escandalosos, y Lola Montes, puesta en evidencia, fué solicitada por todo el mundo, llegando á ser, como se decía entonces, «la lionne» del momento. Sus excentricidades fueron declaradas «muy chic» y encontraron compradores caros. Un inglés, llamado Augusto Papon, la llevó á Londres pero estuvo allí poco tiempo porque supo que su marido, Thomas James, la andaba buscando.

Fué Lola á Alemania, recorrió los establecimientos de aguas, arriesgando algunas monedas al 30 y 40 y guardando todas sus preferencias para los «extranjeros de distinción», pero sin fijarse en ninguno.

En 1846 se estableció en Stuttgart, y más de una mirada asesina dirigió al Rey de Wurtemberg, pero el viejo Guillermo permaneció insensible, estaba profundamente encariñado con la comedianta Amalia Stumberach, y no juzgó oportuno reemplazarla con una aventurera como Lola. Lola Montes se aburría, y en la primavera de 1847 llegó á Munich. Allí estaba Luis I, de lujuriosa memoria y abuelo de Luis II. Tenía Luis I á la sazón sesenta y un años.

Amante de la antigüedad, rendía un culto loco á Venus.

Toda «belleza» podía estar segura de encontrar buena acogida cerca del rey; llegaban, pues, las bellezas célebres de las cuatro partes del mundo, el rey mandaba pintar en seguida su retrato, y lo llevaba á la galería, donde le gustaba meditar, contemplando tantas y tan diversas hermosuras.

Este era el hombre que necesitaba Lola, á la sazón en toda la fuerza de su belleza y de su talento. La vió el rey, y quedó tan mortalmente herido de amor, que su mal no tuvo cura. La *cantaora* de plazuela y la bailarina de teatro iba á sentarse en las gradas de su trono.

Presentándola á la corte, á los embajadores y á la familia real, decía, loco de amor, el monarca: «Mi mejor amiga.» El 14 de Agosto de 1847, en real decreto fechado en Aschaffenburg, la concedió cartas de gran naturalización; luego fué nombrada baronesa de Rosenthal, y poco después condesa de Landsfeld; más tarde aceptó una pensión sobre el Estado, de 20.000 florines. El rey mandó construir un hotel que regaló á Lola, y exigió á la reina que invistiera á la aventurera con el gran cordon de la orden de Teresa. El ministerio ultramontano, presidido por Karl von Aben, que se atrevió á hacer oposición á la favorita, fué derrocado.

Lola Montes compuso un ministerio liberal, y lo derrocó también porque no se le mostró bastante flexible. Gobernó al rey y gobernó la Baviera: en Alemania fué una potencia y soñó con invadir el Wurtemberg. Llegó á la locura, pero ella estaba menos loca que el rey.

En Febrero del 48, aquel año tan peligroso para los tronos: los estudiantes produjeron un tumulto en Munich. Lola Montes bajó á la calle, y á pié y sola, quiso atravesar por entre la multitud. Los estudiantes, al reconocerla, la silbaron y la insultaron. Lola intentó refugiarse en algunas casas, pero todas las puertas se le cerraron; el portero de la legación de Austria cruzó la albarda para impedir que entrara.

Vióse entonces un espectáculo digno de piedad. El rey en persona fué á buscarla, la ofreció el brazo y entró con ella en una iglesia. Los oficiales de la guardia se reunieron á poco al rey; Lola le arrebató la pistola á uno de ellos, y se precipitó á la calle, amenazando hacer fuego sobre el pueblo. Este golpe teatral mereció una silba horrorosa, y sabe Dios lo que habría ocurrido si no llega un escudaron de coraceros para proteger la retirada de la baronesa de Rosenthal.

Por algún tiempo conservó á los estudiantes un odio mortal por las verdades que le habían dicho, y poco después un real decreto cerraba la Universidad por un año.

El tumulto de los estudiantes degeneró, los

obreros intervinieron, y los burgueses hicieron barricadas, no al grito de ¡Viva la Constitución! ó ¡Viva la República!, sino ¡Abajo la concubina! El municipio y la Cámara de los pares obtuvieron del rey que se alejara de Lola Montes, y la aventurera, escoltada por la guardia, fué desterrada.

El hotel de Lola fué saqueado por la multitud, y el rey tuvo el capricho de asistir de incógnito al saqueo; pero hubo que llevarlo á palacio mal herido por un espejo que se le cayó encima de la cabeza.

Durante un mes anduvo Lola escondida por los alrededores de Munich esperando su rehabilitación, que el Rey la llamase otra vez para castigar al «populacho»; pero el rey estaba bien guardado, tanto que el 20 de Marzo de 1848, para salvar el porvenir de la dinastía que su miserable pasión había comprometido, se vió obligado á abdicar en su hijo mayor, Maximiliano II.

Lola se fué á Suiza, y como una reina destronada y no sin gracia, decía: «Cuando llegué á Munich tenía yo cien mil francos y el rey Luis me los ha comido.» Marchóse luego á Londres, y allí se casó con un teniente de la guardia llamado Heald, que poseía una renta de seis mil libras esterlinas.

Pero la familia de Heald incoó un proceso contra Lola por bigamia; pero el teniente Heald que estaba enamorado de Lola, huyó con ella á Francia, y en 1852 se ahogó en Lisboa. Poco después murió Thomas James, de modo que Lola se vió libre de sus dos maridos.

Marchóse á América y escribió su comedia *Las Aventuras de Lola Montes en Baviera*, cuya protagonista representaba ella misma, pero en Nueva Orleans no gustó y salió de allí silbada. Se fué á San Francisco y allí se casó con un Sr. Hull, propietario de un periódico de California; pero Lola no era para mujer de su casa; huyó á París y no pudo estar mucho porque sus acreedores la perseguían.

Organizó una compañía de comediantes y se fué con ella á Australia; volvió á América, y para poder comer se vió obligada á dar conferencias sobre su existencia azarosa, muriendo al fin pobre y envilecida.

Alejandro Dumas, padre, que le conoció y que no era supersticioso, decía de ella que «había mal de ojo. Todos los que frecuentaron su trato—añadía—han acabado mal.»

Ecce de Madrid.

El sitio más concurrido.—Los que se marchan.—A San Sebastian y á Biarritz.—A los Pirineos.—La duquesa de Medinaceli.—El pintor Lengua.—Los domingos de la duquesa de Bailén.—Teatros.—El de LA PRINCESA.—El Jardin del Buen Retiro.

Empieza á verse muy concurrida por la tarde la estación del ferrocarril del Norte, y la compañía del mismo confía en que el presente año será más ventajoso para sus intereses que el anterior; en el cual el cólera impidió que los viajes fueran numerosos.

Es ya bastante la gente que se marcha, aunque es mucha más la que va á despedir á los expedicionarios.—De cinco á siete de la tarde, las cercanías de la antigua puerta de San Vicente ofrecen grande animación y movimiento de omnibus, coches de alquiler y particulares.

Ayer, entre otras familias conocidas, han salido para su residencia habitual de Biarritz la señora de Arizcon y su hijo. En el mismo tren iban igualmente los señores de Magaz, con dirección á su casa de campo de San Sebastian.

En cuanto S. M. la Reina doña Cristina salga en público al santuario de Atocha, la dispersión de la *high-life* será considerable.

Los condes de Reparaz y sus lindas hijas las señoritas de Yarayabo, irán entonces á instalarse en su hermosa quinta de Carabanchel, y la duquesa viuda de Bailén partirá enseguida primero á Aguas Buenas y luego á su palacio de Ayete; los duques del Infantado no tardarán tampoco en visitar sus posesiones del país vasco; la condesa de Atarés, en compañía de sus hijos, se dirigirá á los Pirineos y después á París, donde piensa pasar algunos meses, con objeto de dar lugar á que terminen las obras de su nueva y suntuosa morada de la calle de San Bernardo.

Los Sres. de Shée y Saavedra van á los baños de Cestona; la condesa de Valmaseda y su hijo menor á los de Panticosa; el Sr. Ordoñez y su consorte, al puerto de Ebré; los marqueses de Somosancho, á San Sebastian; los de Loring con sus hijos los Sres. de Silveira, á su casa de campo próxima á Málaga; en fin, en fecha cercana, la duquesa de la Torre y su hija soltera se establecerán durante el estío en la *Villa Ventura*.

Quien no se sabe aun cuándo se ausentará es la duquesa viuda de Medinaceli, pues á pesar de lo que ha dicho algun periódico, no ha recibido de París el equipo de boda de su hija, no siendo, por tanto, fácil fijar la época en que debe celebrarse la ceremonia nupcial.

Hemos tenido ocasión de ver el precioso cartel de la corrida de toros de Beneficencia, ayer efectuada, que la Diputación provincial de Madrid ha enviado á dicha ilustre señora, como á las demás que han regalado las moñas, cual testimonio de gratitud por semejante don.

El cartel es un verdadero cuadro pintado en pergamino por el distinguido artista Lengua, y á su cabeza figuran un alguacil, una maja, el bicho héroe de la función y varias alegorías más, todo ejecutado de mano maestra.

Sabemos que las otras señoras han recibido obsequios análogos, debidos al pincel de pintores no menos célebres.

La recepción de anoche en el palacio llamado de Portugalete no estuvo menos brillante que las anteriores.

Asistieron á ella la jóvena duquesa de Bailén,

la marquesa de la Laguna, la de Molins con su hija, la condesa de Humanes, las de Casa-Vallencia, Añover de Tormes y Castañeda, la señora de Silvela (D. Francisco), la de Cárdenas, la marquesa de Hoyos, la duquesa de Sotomayor y su hija soltera, la marquesa de Lambertye, la vizcondesa de Benaca, la condesa de Pinohermoso, la señora de Alonso Martínez y su hija, la de Rosales, y la nueva marquesa de Bolívar.

La duquesa de Castrejon daba una mala noticia a sus amigos:—la de que aquella reunion seria la penúltima, porque, según hemos dicho arriba, debe emprender en los primeros dias de Julio su escursión veraniega.

Hasta cerca de la una de la noche no se retiraron los concurrentes a la de ayer, despues de habérseles servido un buffet elegante y espléndido.

Los condes de Santovenia no recibirán ya el miércoles próximo; los marqueses de Molins anuncian el término inmediato de sus lunas, y es casi seguro que al comenzar Julio no habrá un solo salon abierto.

El 27 ó 28 del actual se cierra tambien el teatro de la Princesa, donde de preferencia se cita la alta sociedad de la corte; pero á principios de Setiembre tornará á abrirse la bella sala de la calle del Marqués de la Ensenada, con la misma compañía de ópera italiana que actúa todavia allí, hasta que en Octubre venga á tomar posesion de aquella el Sr. Mario con sus legiones.

El Jardín del Buen Retiro promete ser, pues, el punto favorito de reunion de los cortesanos durante los meses estivales.

El sábado se celebró su inauguración, según saben los lectores, y son conocidos los cantantes con que se propone atraer al público. La acogida que este le hizo, no pudo ser más benévola y favorable, dispensándose á todos aplausos y mostrándose satisfecho del espectáculo que se le da por poquísimo dinero.

Si la temperatura se muestra clemente y propicia, es seguro que el Sr. Ducazeal alcanzará la recompensa de sus afanes y esfuerzos.

ASMODEO.

Teatros.

El aplaudido tenor Sr. Catá, que tan brillante campaña viene haciendo en el teatro de la Princesa, se ha prestado gustoso en obsequio á su compañero el Sr. Montiano, que continúa molesto por el catarro que sufre, y á la beneficiada señorita Martínez, á desempeñar la parte de Genaro en la ópera Lucrecia, que se cantará esta noche en dicho teatro.

En el mismo teatro se verificará mañana una funcion cuyos productos se destinan á un objeto benéfico, en la cual se ha prestado gustosa á tomar parte la señorita Ortega, primer premio de piano del Conservatorio, la cual ejecutará, con acompañamiento de orquesta, dos magnificas piezas de concierto.

De acuerdo con varios abonados á su teatro, la empresa del de Recoletos ha marcado los lunes como dias de moda, siendo hoy el primero.

En el teatro Felipe se estrenará á fines de la semana próxima un cuadro de costumbres titulado Madrid cómica, original del joven autor D. Enrique Sierra.

El próximo jueves, dia del Corpus, se verificará en el teatro de la Alhambra por la tarde la tercera funcion de niños, que tan numerosa concurrencia atrae al referido coliseo. El espectáculo será muy variado; además de los regalos que se darán á la entrada, se sortearán dos obsequios, consistentes en un cordero vivo y una preciosa muñeca.

Pasado mañana miércoles, se pondrá en escena en este mismo teatro, el magnifico drama en cinco actos titulado La señora de San Tropez ó el envenenador.

AL MENUDEO.

Toros en Nimes.

Paris 21.—En las corridas de toros verificadas ayer en Nimes, el torero "Navarro", (el despacho dice Novaro) fué gravemente herido por un toro.

Con este motivo, algunos periódicos franceses publican artículos contra dicha diversion, pidiendo que se prohiba en Francia.—Fabra.

Dicen de Lóndres con referencia á despachos de Washington, que el dia 18 fué votada en el Senado de los Estados-Unidos la célebre proposicion de Mr. Morrissou, que pedía se impusiera una considerable sobretasa á los derechos que en la actualidad adeudan al ser importados en los Estados-Unidos los azúcares y tabacos de las antillas españolas.

La proposicion ha sido desechada por 17 votos de mayoría.

Despues de una larga y penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte en la madrugada de ayer doña María de los Angeles Pastor, esposa de D. Francisco de Paula Calvo, antiguo oficial mayor del Consejo de Estado, y distinguido publicista.

Nos asociamos al dolor que aflige al Sr. Calvo y su distinguida familia, deseándoles resignacion en su desgracia.

Asamblea búlgara.

Sofia 20.—Mañana se leerá en la Asamblea búlgara el dictamen de la comision sobre la contestacion al discurso del trono.

Se cree que este dará lugar á debates muy reñidos, considerándose inminente una crisis ministerial.

Es segura por lo ménos la dimision de dos ministros.—Fabra.

Viaje del Rey de Portugal.

El proyectado viaje del rey Luis de Portugal á las Cortes de Europa, sólo durará un mes, pues según el art. 8.º de su segunda acta adicional á la Carta Lusitana, el monarca necesita de la autorizacion de las Cortes para ausentarse del reino cuando la ausencia ha de durar más de tres meses.

Sin embargo, la expedicion no debe hacerse hasta fin del verano ó á principios de otoño, en cuya época la familia real portuguesa se trasladará de la Ajuda á Cascaes, donde tomará baños.

Se halla completamente restablecido de la grave enfermedad que venia padeciendo, el ex-subsecretario de Gracia y Justicia, doctor Cirilo Amorós.

Viaje diplomático.

Viena 20.—El principe de Montenegro ha llegado á Fiume.

En breve llegará á esta capital.—Fabra.

Ateneo.

Las elecciones del Ateneo se verificarán el

viernes 25. La candidatura cuyo triunfo parece seguro es esta:

Presidente, D. Gaspar Nuñez de Arce. Vicepresidente segundo, señor marques de Hoyos (reeleccion.)

Vocal segundo, D. Rafael Andrade (reeleccion.)

Bibliotecario, D. Felipe Benicio Navarro (reeleccion.)

Depositario, D. Eduardo Echegaray (reeleccion.)

Secretario primero, D. Augusto Charro-Hidalgo (reeleccion.)

Incendio.

Paris 20.—Hoy ha estallado un voraz incendio en una casa de Decazeville, la cual ha sido reducida á cenizas.

Tres mujeres, un hombre y un niño han perecido abrasados.

Se ha supuesto que la causa del siniestro debia atribuirse á un crimen; pero los últimos partes oficiales lo atribuyen á la casualidad.—Fabra.

Colegio de procuradores.

El colegio de procuradores de los tribunales de esta corte, en junta general, ha nombrado para la de gobierno en el próximo año económico á los señores siguientes: decano, D. Antonio Arana y Morayta; vocales, D. Ildefonso Gutierrez Illana, D. Patricio García de Alcañiz y D. Eusebio Casasa y Castro; contador, D. Mariano Osana y Benito; tesorero, D. Hilario Dago y Cuchillero; secretario primero, D. Joaquin Diaz Perez; segundo, D. Manuel Montero y Casal, y archivero, D. Antonio Fernandez Campos.

Un crimen.

En la calle de las Delicias, núm. 1, principal, vivian Francisco Fernandez y Paz Martin, haciendo vida matrimonial. Por cuestiones de familia, según se dice, tuvieron ayer tarde un gran altercado que terminó por sacar el Francisco una pistola y dispararla sobre la Paz, que cayó gravemente herida en la cabeza.

El agresor fué tambien herido por la bala en la mano izquierda, con la que se decia habia sujetado á la victima.

Esta fué conducida á la Casa de Socorro del distrito del Hospital, donde se constituyó inmediatamente el juzgado. El agresor fué detenido.

En el tren correo de anoche salió con direccion á Uclés el señor Nuncio de Su Santidad, acompañado del auditor y el secretario de la Nunciatura, en donde permanecerá hasta el 23, que hará su regreso á la corte, despues de presenciar una gran solemnidad escolar en el colegio de jesuitas de aquella poblacion.

Dicho acto se verificará á semejanza de los que tienen efecto en Roma al terminar el fin de curso académico, y consistirá en una discusion teológica.

La causa de Decazeville.—Lenidad de las penas.

Roder 20.—En la causa seguida con motivo del asesinato del ingeniero Watrin en Decazeville, el tribunal ha condenado á Bédel á ocho años de trabajos forzados; á Lescure á siete años de reclusion; Blanc á seis años; á Canssanel á cinco, absolviendo á los demás acusados.—Fabra.

La Sociedad Hahnemanniana Matritense, en Junta general celebrada el 19 del actual, ha acordado establecer consulta diaria gratuita, en su local, calle de la Salud, 5, principal, á las horas y por los profesores que á continuacion se expresan:

Lunes: Doctor D. Eduardo Blanco y Vazquez, cuatro á cinco.—Martes: Romualdo Palacin, seis á siete.—Miércoles: Joaquin Pellicer, seis á siete.—Jueves: Raimundo Alfonso (hijo), cinco á seis.—Viernes: José Maria Amar, cinco á seis.—Sábado: Emilio Mollinedo, seis á siete.

Ha producido muy buen efecto entre los escribanos de actuaciones la noticia de que en el proyecto separando lo civil de lo criminal en los juzgados de Madrid y algunas otras capitales, se asignaría sueldo á los actuarios.

Aunque sobre esto no sabemos que haya nada resuelto en concreto, celebrariamos esta medida, que habia de redundar en beneficio de dicha clase.

Desde 1.º de Julio se establecerá un tren discrecional entre Madrid y Venta de Baños, que saldrá de Madrid á las nueve de la noche, llevando la correspondencia para la linea de Santander. El tren enlazará en Venta de Baños con el que sale de este último punto á las seis menos diez de la mañana, para llegar á Madrid á la misma hora que en la actualidad.

Desde hoy 21 hasta el 28 del corriente estarán expuestos en la secretaria de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, de diez de la mañana á dos de la tarde, los trabajos del opositor á la plaza de número de la Academia Española de Bellas Artes de Roma, pertenecientes á la seccion de música.

Rectificacion.

Paris 20.—La prensa monárquica desmiente, de orden del conde de Paris, la noticia de que se han hecho eco algunos periódicos, según la cual se gestionó cerca del conde, para que garantizase un empréstito destinado á liquidar la situacion del difunto rey de Baviera.—Fabra.

El valle de Aran.

Varias veces nos hemos ocupado de la precaria situacion en que viven los laboriosos y pacíficos moradores de este valle, incommunicados con el resto de sus compatriotas, y sujetos á un régimen aduanero de escasísimos rendimientos para el Tesoro de la nacion, y muy perjudicial para el desarrollo de su riqueza.

Las aduanas establecidas en Lés y Bosost recaudan, por término medio, al año 500 pesetas. Pues bien; si la aduana de este último punto se suprime, y se trasladase á Senet la de Lés, los araneses podrian moverse con más desembarazo; y cuando trasportara ganado al interior de su nacion, adeudarían los derechos fiscales en cualquiera de las tres aduanas de Estervi de Anaó, Benasque y otra que podria establecerse á la entrada de la cuenca Noguera Ribagorzana, y que seria la establecida actualmente en Lés.

Establecido de este modo el sistema aduanero, el comercio del valle de Aran, hoy insignificante, aumentaría, y con él la riqueza, compensándose con creces las 500 pesetas que el Tesoro dejaria de percibir al año, por el arrego indicado, y que los araneses satisfarian gustosamente.

Desde el dia 1.º del próximo mes de Julio cumplirán sus condenas los sentenciados á prision correccional en las cárceles respectivas de Audiencia, corriendo á cargo de la diputacion

provinciales el sostenimiento de las mismas, como igualmente los sueldos de administrador y primer vigilante que se crean con arreglo á los nuevos presupuestos.

Vacaciones.

Aienas 20.—La Cámara de diputados de Grecia ha suspendido sus sesiones hasta el 4 de Noviembre proximo.—Fabra.

Mientras algunos periódicos dicen que el rico propietario de Utrera D. Enrique de la Cuadra ha recibido una carta firmada Melgares y El Bisco, exigiéndole 500.000 rs.; la verdad es que de este asunto nada dicen los periódicos de Sevilla, que es natural dieran importancia al suceso, caso de concederle gravedad. Al contrario, en un periódico de Sevilla, La Andalucía, encontramos hoy esta noticia:

"Parece que la policia portuguesa ha pedido las señas exactas de Melgares y su compañero, por suponer que dos individuos de aspecto sospechoso que han llegado á uno de los pueblos fronterizos, puedan ser estos dos bandidos, cuyo paradero en la provincia de Málaga se ignora completamente."

Escriben de Segorbe que el martes último cayó un fuerte pedrisco que ha desolado varias partidas de monte de aquel término municipal, comprendiendo las principales casas del campo y muchas fincas de menor importancia, dejando en algunos puntos arrasados sembrados y viñedos y muy malparados los olivos y algarrobos.

Afortunadamente el pedrisco no se extendió á la huerta.

La ciudad de Vitoria está de enhorabuena. Ha llegado allí una apóstola, vulgo curandera, que sana cualquiera enfermedad por solo el respeto de su gracia. Así lo dice ella, afirmando además que para esto, de nada le sirven las medicinas. Ella es franca, eso sí; al que no puede curar, lo desengaña. Y no es ambiciosa; solo cobra por sus curaciones, lo que quiera dar el paciente.

Los carlistas.

De una carta de Lérida, que publica hoy El Liberal, tomamos estos párrafos:

"En Saint-Beat, pueblo francés que dista dos horas y media de la frontera, hay unos cuatrocientos, con cuatro cabecillas, que las autoridades de la vecina república no han podido internar por estar provistos de documentos en toda regla.

En Foix hay otros doscientos, con un jefe, todos en idénticas condiciones que los de Saint-Beat."

Muchos carlistas nos parecen: mejor dicho, lo que nos parece es, que los republicanos, para mejor disimular sus trabajos, le echan ahora el muerto de la insurreccion á los carlistas.

Es absurdo, además, que puedan existir esos 600 carlistas en los dos pueblos que se citan, porque estos carlistas habrian salido de algun lado; y no hay autoridad ni persona alguna que haya avisado la salida para Francia de esos carlistas. En el caso, además, de renunciar para levantarse en armas, ¿qué necesidad tenian de ir á Francia?

Estragos.

Lóndres 20.—En el Norte de Inglaterra se han desencadenado violentas tempestades, siendo heridas y muertas por los rayos varias personas.—Fabra.

Un periódico de Vitoria refiere los siguientes sucesos, ocurridos en aquella poblacion, los cuales, por las coincidencias fatales que los enlazan, han dado lugar á supersticiosas preocupaciones:

"Hace pocos dias dijimos que á un ordenanza de telégrafos se le habia desgraciado una hija, caída de un balcón, de cuyo golpe falleció; que despues otro hijo, apenas de siete años, á consecuencia de la caída desde las ramas de un manzano en Escoriaza, se habia destrozado la cabeza y habia ingresado en nuestro hospital civil, y que á los pocos dias el padre tambien cayó de un palo de la linea telegráfica, quedando malparado, por lo que fué conducido al pueblo de Margarita.

Al dia siguiente, el señor director, con un carruaje y dos médicos se trasladó á dicho punto para traer al citado hospital, donde estaba el niño, á su desgraciado padre.

Desde Margarita á Arriñe no podía pasar el coche, y habia que llevarlo en hombros ó en carro; y eligiendo este último medio, un joven labrador lo enganchó á sus uncidos bueyes apresuradamente, y con la mejor voluntad condujo al ordenanza.

Pues ese joven labrador á los dos dias era atropellado por el tren de Madrid, y muerto trágicamente conduciendo aquel mismo carro en que habia trasladado al ordenanza de Telégrafos."

La Depeche, de Tolouse, publica una carta anunciando que durante la noche del martes al miércoles últimos se celebró un consejo de guerra carlista en una hacienda próxima á Belbé, situada á mitad del camino entre Seo de Urgel y Puigcerdá, y que á él asistió D. Carlos con sus generales Caverro, el abate Ceferino y el abate Erbola, y dos legitimistas franceses, oficiales de Charrette en 1870.

No creemos, sin embargo, nosotros en estas noticias.

Broma pesada.

Esta madrugada á la una estaban—según dice El Globo—dos mujeres en el juzgado de guardia, las cuales preguntadas por nosotros, nos dijeron que las llevaba allí el siguiente asunto:

Hace algunos dias que en casa de una joven que vive en la calle del Espíritu-Santo, la cual mantenía relaciones con un joven, quien acompañado de juez y escribano se presentó, requiriendo á la familia de la chica, se la entregaran para depositarla judicialmente.

Se llevaron á la muchacha; pero su familia la encontró ayer de juerga con los individuos que habian hecho de juez y escribano. Esto les hizo sospechar si estos funcionarios serian supuestos y dieron parte al juzgado, que practicaba esta madrugada las oportunas diligencias.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesion científica y pública mañana martes, á las nueve de la noche, para votar las conclusiones sobre la difteria y continuar la discusion del tema «Desinfeccion».

El Sr. Saez Domingo dará cuenta en esta sesion de un trabajo sobre la cremacion de cadáveres.

El señor marques de Novaliches, presidente del Consejo de huérfanos de la guerra, salió ayer para Guadalajara, con objeto de inspeccionar los colegios de huérfanos.

El 24 del actual, por la tarde, se verificará en el Colegio nacional de sordo-mudos y de ciegos la solemne distribucion de premios á los alumnos de uno y otro sexo de aquel establecimiento oficial de instruccion, y los dias 26 y 27

estarán expuestos al público en el mismo local, de cuatro á seis de la tarde, todos los trabajos de enseñanza practicados por aquellos asilados durante el curso último.

Mañana á las nueve de la mañana se verificará en la Escuela de Música el exámen de público concurso en la clase de órgano, que ha excitado mucho la curiosidad de los inteligentes, no solo por su natural importancia en la parte de ejecucion, y más aun en la de improvisacion con pies forzados, sino porque hace algunos años que los alumnos de esta asignatura no se habian arriesgado á practicarla.

EDICION DE LA NOCHE

CONGRESO.

Abierta la sesion de hoy 21, á las tres menos cuarto de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Martos, se leyó y aprobó el acta de la anterior, dando se cuenta del despacho ordinario.

(Bastante, aunque no escasa concurrencia en las tribunas, descolgando algunas señoras; en los bancos rojos, pocos diputados, y en el banco azul los ministros de Ultramar y Guerra.)

Exposiciones y peticiones.

Los Sres. Lopez Dominguez, Dominguez Alfonso, Bushell y otro señor diputado, presentan exposiciones y dirigen ruegos al gobierno de instrucción local.

El señor ministro de Ultramar contesta á la pregunta que en la sesion anterior le dirigió el señor Vazquez Queipo sobre establecimiento en Cuba de Cámaras de Comercio. Dice que se ha instruido sobre esto un expediente, y que se espera la resolucion del Consejo de Estado.

El Sr. Vazquez Queipo da las gracias al señor ministro de Ultramar.

El Sr. Vincenti apoya una proposicion de ley pidiendo se declare de interés general el puerto de Marín.

Fué tomada en consideracion.

Los abonarés de Cuba.

El Sr. Daban pregunta al ministro de Ultramar qué piensa hacer respecto al abono de los haberes á los licenciados de Cuba.

El señor ministro de Ultramar: Es esa una cuestion que yo considero de decoro y de honra para la patria, y crea el Sr. Daban que me preocupo grandemente; pero no depende solo del ministerio de mi cargo; y como las operaciones de la liquidacion de sus ajustes, son muy lentas y difíciles, de ahí que se retrase tanto el abono de cantidades ganadas derramando la sangre en defensa de la integridad de la patria.

Discusion del Mensaje.

El Sr. Labra consume un turno en pró de la emi-

enda del Sr. Montoro en sentido autonomista. Empieza declarando que el Sr. Montoro ha interpretado perfectamente los deseos y las aspiraciones de los autonomistas, y añade que en la emi-

enda que se discute están reconcentradas las ideas de los autonomistas tanto de Cuba como de Puerto-Rico. Elogia el discurso del Sr. Villanueva por su templanza y por la ayuda y por la eficacia que él se promete á las ideas de la libertad proclamadas por los autonomistas, y últimamente aplaude con entusiasmo, y dice que toma nota con gran satisfaccion, de las palabras del señor ministro de Ultramar relativas á que el único límite de las aspiraciones de los cubanos debe ser la consagracion y el respeto al predominio y al interés sacrosanto de la madre patria.

Estas palabras—añade—han producido en nosotros excelente efecto, y tenga seguridad el gobierno que procediendo de esa manera, con esa templanza y el criterio expansivo que promete el señor Gamazo, las libertades que nosotros solicitamos para Cuba no mermarán en lo más mínimo al abono que todos profesamos á la madre patria.

Porque la idea que de esta santa patria tenemos nosotros, y el respeto y el cariño que á todos nos inspira no son, no han sido, no pueden ser y no serán jamás incompatibles con esas ideas de Cuba, de libertad que para la isla de Cuba pedimos, más que por ideas que nuestro patriotismo rechaza, por sentimientos de amor hacia nuestros hermanos los peninsulares y por interés de la prosperidad de España. (Aprobacion.)

No necesito pintaros la situacion triste de Cuba, no he de deciros cómo entró allí la bancarota, de qué manera la emigracion ha tomado incremento y cuán grande es el deseo de los que amamos aquella isla de verla prosperar. Solo os recordaría que es necesario si queréis que Cuba se salve, ir haciendo algo, siquiera sea poco á poco, no sea que nos encontremos como los conservadores se encuentran con una situacion tristísima, que no pueden mejorar no obstante aquella ley de autorizacion tan absoluta, tan amplia, tan grande que yo conozco que se haya concedido á gobierno alguno dictadura semejante.

Gran parte de las cosas que suceden es debido á desconocimiento que existe casi siempre en el poder central de los asuntos de interés local para Cuba. Ahí está, por ejemplo, lo ocurrido con la adjudicacion del ferro-carril central. Dos veces se ha desahogado desierta la subasta por ignorancia en los gobiernos de lo que allí pasa y de lo que allí conviene.

Es necesario que sepamos á qué atendernos respecto del tiempo en que van á llevarse á Cuba las reformas, así políticas como económicas, que he prometido ese gobierno, y es necesario que sepamos, no para entorpecerlas, sino para apoyarlas y para demostrar que, á pesar de ellas, no tiene razon de ser vuestro sistema mas que en una pequeña parte.

Mientras no lleveis allí brazos blancos que bajen y se compenetren con los naturales del país, y mientras á estos no les deis la identidad de derechos que disfrutan los de la Peninsula, Cuba estará siempre en el estado angustioso en que hoy se halla, siquiera vengais vosotros con vuestro programa á rociar á los naturales del país con los privilegios de vuestro sistema.

Nosotros lo creemos deficiente: estimamos mejor nuestro programa; no hemos de oponer obstáculos á nada; pero si queréis entenderos en la cuestion de los procedimientos, puesto que á todos nos lleva el interés comun de salvar la situacion de Cuba, nosotros estamos á ello dispuestos, que no tenemos las intransigencias del sectario ni queremos tampoco el exclusivismo de los que pertenecen á una escuela cerrada.

Invoca en un párrafo expresivo y como esperanza de que las reformas serán un hecho, así las políticas como las económicas y administrativas, las opiniones del señor presidente del Consejo, las ideas del Sr. Martos, co-autor de las reformas concedidas á Puerto-Rico; las del señor ministro de Ultramar, hombre de ley, y por tanto, serio y respetable, y que respone á los hechos los principios, y, por último, las del ilustre general Martínez Campos, general glorioso—dice—que no tiene más defecto que el miedo que se ha apoderado de él al llegar á la Peninsula de lo que pueda pasar en Cuba, y que cuando estaba en Cuba, este miedo era valor noble y digno, porque se inspiraba en la libertad que él veía era necesaria é indispensable.

Por lo que se refiere á la cuestion de los ataques que le dirigió el Sr. Villanueva, diciendo que el partido autonomista es el que pide y ha pedido siempre la abolicion de la esclavitud, y que hoy en la emienda que se discute, desea asimismo que á los negros, raza inferior y olvidada por los poderes de todos, se le concedan los mismos derechos

que á los blancos... El señor... palabras... Labra, flo... de quier... nacido en... ten allí t... de los ci... Y que... gobierno... van su p... concordi... y plant... Esta p... la Panin... ditorenci... reyes de... tual gobi... Yo cel... cusi... gero de... racion en... en la Gr... cen más... Pero c... cion de... si nada s... nomista... papel y... que toda... tambien... des refon... olvidado... más, no l... mis... Es ing... roba ja... importa... gubier... la que... gubier... que des... en su ho... Gran A... con trat... No ob... los auto... llevar á... miente c... pones, q... Y voy... mi reci... za peli... que la... defende... estado o... Antilla... toda co... Este... genero... cio de l... cho y l... entend... celebre... timo p... dispa... sangre... madre... To e... gubier... tonom... que en... paña q... defien... la que... Que... aquell... el amo... y todo... ficios... en bus... tro de... cual si... lo man... tas, no... simple... dispa... racion... rar to... se de... tros y... El S... tion o... gran... tiendo... diput... de in... El p... en la... por el... lor L... batir... das s... Año... nel m... chos... y cor... mista... Ra... El Sr... Te... cons... gir... co... dem... prim... por... fue... emp... dos... defe... El... en... la... A... que... Gim... que... Neo... Para... Pa... hall... de l... pu... D... de... des... ora... per... ver... sis... son... En... y... y... las... m... en... sti... bi...

que a los ciudadanos blancos. (Aprobacion en los bancos inmediatos al orador.)

El señor ministro de Ultramar: A través de las palabras elocuentemente expresadas por el señor Labra, flota un pensamiento único: el de que donde quiera que haya un ciudadano español, haya nacido en Cuba o haya nacido en la Península, están allí todos los derechos y todas las prerogativas de los ciudadanos españoles.

Y qué es esto más que lo que desea y quiere este gobierno, y con él los diputados cubanos que apoyan su política? ¿Y qué es esto sino la política de concordia y de asimilación que proclama, defiende y plantea este gobierno?

Esta política de asimilación de los ciudadanos de la Península con los de Cuba, salvando aquellas diferencias que deben salvarse, como decían los reyes de casa de Austria, es la política del actual gobierno.

Yo celebro mucho la templanza que en sus discusiones observan aquí los autonomistas de Cuba; pero desearía mucho más que estas ideas de moderación que aquí predicaban, las predicaran también en la Gran Antilla, donde las pasiones se embriegan más y donde es más fácil caer en la violencia.

Pero el Sr. Labra, a medida que se le han ido haciendo concesiones, él se ha ido esquivando, como si nada se hubiera hecho. Recordad, señores autonomistas, que de un presupuesto de 63 millones en papel y oro, se ha rebajado a uno de 31 millones, y que todavía se ha ofrecido rebajarlo más. Recordad también que en el arancel se han introducido grandes reformas, que se han unificado las deudas, y no olvidéis tampoco que esa Inglaterra que tanto osáis, no ha hecho tanto como nosotros por sus colonias.

Es ingratitude, por vuestra parte, no reconocer la rebaja hecha por este gobierno en los derechos de importación de los azúcares, y otras cosas que este gobierno ha hecho y que el Sr. Labra no ha citado ni ha querido reconocer, sin perjuicio de acusar al gobierno de que no puede realizar nada bien porque desconoce las necesidades de Cuba, olvidando su señoría que hace ya muchos años no está en la Gran Antilla y los que de allí acaban de llegar, contradicen lo expuesto por el Sr. Labra.

No obstante esto, y a pesar de las injusticias de los autonomistas, este gobierno está dispuesto a llevar a Cuba las reformas políticas simultáneamente con las económicas, o inmediatamente después. ¿Queréis más? (Muy bien, muy bien.)

Y voy, señores, a ocuparme en el empréstito por mi recientemente realizado, operación difícil, quizá peligrosa, aquí donde de todo se hace feña, pero que la tranquilidad de mi conciencia me aconseja defender como me aconsejaban su realización, el estado triste, la situación angustiosa de aquella Antilla, que la madre patria quiere conservar a toda costa. (Aprobación.)

Este gobierno, ya lo veis, está dispuesto a todo género de sacrificios y de transacciones en beneficio de la isla de Cuba. Respetará también el derecho y las convicciones de los autonomistas; pero entendiendo SS. SS., que si es verdad, como dice un célebre escritor inglés, que la autonomía es el último paso para la independencia, el gobierno está dispuesto a derramar hasta la última gota de su sangre en defensa de los sagrados derechos de la madre patria.

Yo confío en que esa política de violencia que el gobierno rechaza, no darán ocasión a ella los autonomistas, siquiera tenga yo para mí la idea de que en mucho tiempo no habrá un gobierno en España que participe de las mismas ideas que lo que defendían y piden en su enmienda los firmantes de la que se discute.

Que la situación de Cuba es grave, que necesita aquella hermosa antilla de todo el calor y de todo el amor de la madre patria, que el gobierno actual y todos los gobiernos están dispuestos a los sacrificios más grandes en su obsequio, y que no duda en buscar transacciones patrióticas probables dentro de la política de concordia, que el gobierno actual sigue para salvar a la producción de Cuba de la ruina que la amenaza, esto, señores autonomistas, no debéis ponerlo en duda ni por un momento siquiera; pero tampoco debéis olvidar que estamos dispuestos, antes de consentir que vuestras exageraciones se constituyan en hechos prácticos, a apurar todo género de recursos y a intentar todo clase de sacrificios. (Muy bien, muy bien, los ministros y bastantes diputados felicitan al orador.)

El Sr. Labra rectifica, manifestando que la cuestión del empréstito no tienen los autonomistas gran interés en discutirla enseguida, porque entienden que los que más han de combatirle son los diputados cubanos amigos del gobierno. (Sonrisas de incredulidad.)

El Sr. Villanueva rectifica también, insistiendo en la bondad de la operación de crédito realizada en el Sr. Gamazo, y adelanta la idea de que el señor Labra y sus amigos los autonomistas le combatirán porque contradice todo su programa, y todas sus teorías.

Añade que los diputados de Union Constitucional no se atinan para Cuba ninguno de los derechos ni ninguna de las libertades que tanto piden y con tanto interés anhelan los diputados autonomistas.

Rebate algunos de los argumentos expuestos por el Sr. Labra en su discurso.

Termina diciendo que los diputados de la Union Constitucional están dispuestos, no solo a transigir, sino también a conceder sin que se les pida, como ha dicho el gobierno; pero con lo que no podemos transigir jamás—dice—es con que se dé el primer paso en el sentido del sistema autonómico, porque entonces, si un gobierno, cualquiera que fuese, monárquico o republicano, se prestara a eso, empezaría el pánico, y enseguida la huida de todos los que tengan, en aquella región, intereses que defender.

El Sr. Gil Berges habla por alusiones y explica, en nombre del partido posibilista, su criterio en la cuestión ultramarina.

Aplande en primer término al Sr. Montoro, en quien saluda a un gran orador. Declara que el régimen liberal en Cuba es muy joven todavía para que pueda juzgarse de su efectos. Añade que es necesario esperar a que se plantee en todo su vigor para poder apreciar sus resultados.

Oree que se necesita hacer algo en este sentido para sacar a Cuba de la difícil situación en que se halla, y como límite por ahora de las aspiraciones de los posibilistas, entiende que es preciso en Cuba un régimen de verdadera asimilación.

Dice que la autonomía no se ha definido bien todavía, y que por tanto hay en ese régimen algo de desconocido que obliga a los amigos políticos del orador a no votar la enmienda del Sr. Montoro, sin perjuicio de que andando el tiempo, y una vez convencidos de sus resultados, ellos optaron no por el sistema autonómico, porque—termina—nosotros somos más parcos en prometer que en realizar.

Pedida votación nominal, resultó desechada la enmienda del Sr. Montoro por 227 votos contra 17. Han votado en contra los conservadores ortodoxos y los romeristas; se han abstenido los izquierdistas y posibilistas, y han votado en pró de la enmienda los republicanos de la coalición.

Un detalle: al votar afirmativamente el Sr. Salmerón, fué aplaudido por el Sr. Portuondo, y este entusiasmo lo interpretaban los periodistas como síntoma de las dudas que hasta última hora deben haber asaltado sobre la votación a algunos republicanos.

Por haber trascendido las horas de reglamento, se levanta la sesión.

Eran las seis y media.

El nuevo obispo de Madrid será encargado de llevarla y ponerla en manos de la reina Cristina.—Fabra.

El Eco de Ceuta vuelve a hablar del viaje de Sid-Mohamed Bargash, ministro de Negocios extranjeros de Marruecos, a Berlín, con ocasión de curarse los ojos; pero según el referido colega, para tratar quizá con el gobierno alemán y hacer que este se aparte de las declaraciones comunes que acaban de hacerse al Sultan por Inglaterra, Alemania y Francia.

Los periódicos republicanos no dejan de la mano a los carlistas, estando empeñados en que armen alguna zaragata. De Berga dicen a un periódico republicano de Barcelona, que allí los carlistas hablan gordo, y que se debía reforzar aquella guarnición. En cambio La Union Vasco-Navarra de Bilbao, haciéndose cargo de ciertas noticias de la prensa de Madrid, escribe de este modo:

“Por lo que respecta a estas provincias, la única preocupación de nuestros paisanos, particularmente de la gente del campo, es el mal tiempo que campea y el temor de que las lluvias vengán a perder las cosechas.

De esto si que se preocupan ahora, y no de nuevas algaradas.”

Los proyectos de Gladstone.

Londres 21.—Los periódicos partidarios de Gladstone publican excitaciones a todas las clases de la sociedad inglesa para que contribuyan al llamado dinero del pueblo, cuyos fondos se destinarán a los gastos electorales de los candidatos gladstonianos.

Churchill ha publicado hoy un manifiesto electoral muy violento contra Gladstone.

Conjura a los electores a combatir enérgicamente contra “la absurda autocracia de un anciano que quiere destruir la unidad del imperio.”—Fabra.

Ayuntamiento.

Esta mañana se ha presentado al Sr. Abascal una comisión de matarifes, con objeto de pedirle en nombre de sus compañeros no se les rebaje el jornal que actualmente disfrutan.

El señor alcalde les manifestó que atendería su petición en cuanto tuviera de justa.

Vistiendo el nuevo uniforme de verano, se han presentado también esta mañana al señor Abascal los mangueros de la Villa.

La comisión de Policía urbana ha aprobado hoy las bases del bando que ha de publicarse en breve dictando varias disposiciones sanitarias que reclama la presente estación.

Para aprobar varias transferencias de crédito, se reunirá mañana la junta municipal de asociados.

Buque «Ejército».

El octavo batallón de Voluntarios de Puerto-Rico, ha entregado para la construcción de dicho buque, por conducto de su teniente coronel, primer jefe, diputado Sr. Soler, 345 pesos, al señor general Salamanca, presidente del Circulo Militar.

Noticias de París.—Los príncipes.—Próximas elecciones.—Problemas mercantiles.

París 21.—En la sesión de hoy en el ayuntamiento de París, se resolverá definitivamente la cuestión relativa al ferrocarril urbano de esta capital.

Hay un grande interés en que el trozo principal de dicha línea esté terminado para la Exposición Universal de 1889.

Se ha aplazado el debate sobre el recargo de derechos de los cereales.

La causa de este aplazamiento es la proximidad de las elecciones de consejeros generales (diputaciones provinciales), pues se teme que en el caso de desecharse dicho recargo, el descontento de las poblaciones rurales perjudicase las candidaturas republicanas.

Se espera con ansiedad el debate del Senado sobre la expulsión de los príncipes.

Se ha dado la consigna a todos los adversarios de la expulsión de que voten en contra de las enmiendas que se presenten para no complicar la situación de las cosas y evitar aplazamientos.

La batalla se va a dar, pues, contra la expulsión sin aceptarse ningún término medio.

Si el ministerio consiguiera, como esperan los oíficiales, la aprobación del proyecto votado por la Cámara de diputados, el conde de París dará un manifiesto de enérgica protesta, el cual se publicará simultáneamente en todos los periódicos monárquicos y se fijará en grandes carteles en todas las poblaciones de Francia.

Al efecto se han tomado las medidas necesarias para que dicho documento tenga una publicidad extraordinaria.

Los realistas confían que la indicada publicación ejercerá grande influencia a favor de los candidatos monárquicos en las próximas elecciones de Consejos generales.

Se asegura que las autoridades de los departamentos han sido prevenidas ante esta eventualidad, a fin de que eviten en lo posible la fijación de los indicados carteles o los manden arrancar instantáneamente.

Los proteccionistas están haciendo vivísimas gestiones para que sea denunciado el tratado de comercio entre Francia e Italia.

Cuestión es esta de grande interés para España, pues los que trabajan en dicho sentido se oponen también a la prórroga de los tratados que como el español y el alemán, terminan en 1892.

Un periódico, hablando del asunto dice, “que esta lucha por la existencia entre las naciones ofrece un interés de primer orden para los que creen que las cuestiones económicas deben anteponerse a las políticas.”

La disminución progresiva de la exportación de los productos franceses a Italia, es el argumento principal que alegan los proteccionistas para la denuncia del tratado con Italia que espira con el año de 1887.—Fabra.

El Sr. Nuñez de Arce.

Leemos en El Resúmen:

“Los amigos del Sr. Nuñez de Arce creían que el Sr. Montoro estuvo el sábado un tanto injusto al calificar al ilustre poeta de ministro reaccionario, alegando que en el tiempo en que estuvo al frente del ministerio, no solo dió la libertad a muchos miles de esclavos sino que envió a sus hogares a gran número de deportados en España, por haber tomado parte en el movimiento separatista. Los amigos del Sr. Nuñez de Arce creían que el señor Gamazo se ocuparía mañana de estos particulares al contestar al Sr. Montoro.”

Ya el Sr. Gamazo el sábado defendió al señor Nuñez de Arce, como era justo, de inculpaciones gratuitas. El Sr. Nuñez de Arce sabe todo el mundo que siguió lealmente las tradiciones del partido liberal, y a su salida del gobierno quedó también preparada la ley provincial.

En la delegación de vigilancia del distrito del Centro, dió parte hoy una señora que vivía de hucésped en una casa de la calle del Carmen, de haberle sido robada de su habitación, una caja que contenía un reloj de oro, un aderezo, varias sortijas y otras muchas alhajas.

Marina mercante americana.

Washington 21.—El Senado de los Estados Unidos, deseando proteger la marina mercante americana, ha aprobado un proyecto de ley concediendo una subvención de cincuenta centavos por cada milla que recorran los vapores correos norteamericanos.

Se cree que la Cámara de representantes aprobará este proyecto destinado a dar gran desarrollo a la navegación con bandera de los Estados Unidos, en perjuicio de la inglesa y francesa que sostienen ahora el tráfico entre el nuevo y el viejo mundo.—Fabra.

Alicante 21 (35 t.).—El gobernador.—Los empleados de la cárcel de esta capital han sorprendido a varios presos que intentaban fugarse, habiendo limado uno de los hierros de una reja que comunica con la azotea, recogiendo una lima y una escala formada con las cuerdas que tienen para liar sus patates.

Uno de los trabajadores en la estación del ferrocarril de esta capital a Murcia, se ha caído hoy de un andamio, habiendo fallecido al llegar a la Casa de Socorro.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital ingresó anoche un individuo con una herida grave en la barbilla.

Segun manifestó, se había herido al sufrir una caída en una escalera, a consecuencia de la cual se le disparó una pistola de dos cañones que llevaba en su bolsillo.

Practicadas las primeras curas, fué conducido a su casa.

Dos guardias de orden público han conducido esta madrugada de la calle de Amaniel a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, a un joven gravemente herido en el costado izquierdo en riña con un individuo, que se puso inmediatamente en precipitada fuga.

El joven llamado José Fernandez Ramos, casado, impresor de oficio, falleció a los pocos momentos de llegar a la Casa de Socorro, sin declarar el nombre del asesino.

El juzgado de guardia comenzó acto seguido a instruir las oportunas diligencias.

Esta tarde se han reunido en la sección setima los diputados y senadores de la provincia de Lugo para ponerse de acuerdo sobre la gestión relativa a los intereses generales de la misma.

Senadores catalanes.

Los senadores catalanes Sres. Collazo, Duran y Bas, Ferrer y Vidal y Puig con los señores Pezuela y Malquer que componen la comisión encargada de entenderse con los representantes de otras regiones, se han reunido esta tarde en el salon de Presupuestos del Senado.

A la reunion han asistido también los señores Vida y Monistrol, quienes despues de cambiar impresiones sobre el tratado con los senadores catalanes, parece que han convenido en firmar juntos un voto particular, en cuyo preámbulo harán constar los motivos que a cada cual inducen a no firmar el dictamen, pues aunque el Sr. Monistrol no transige con los tratados, y el Sr. Vida quiere que se haga el tratado, pero tomando por base las negociaciones del señor Elduayen, convienen, sin embargo, ambos, en que concediendo a Inglaterra la facultad de denunciar el convenio pasado un año para sus colonias, y comprometiéndose España a no tocarlo hasta 1892, se falja al principio de la reciprocidad.

Además, el comercio inglés con el trato que se da a la Gran Bretaña de nacion más favorecida en las Antillas españolas, perjudicará en concepto de los Sres. Monistrol y Vida a la renta de aduanas.

Ha llegado a Madrid en uso de licencia el cónsul de España en Nápoles D. Santiago Alonso Cordero.

BALANCE DEL DIA.

También hoy ha sido una sesión interesante la del Congreso, por las oraciones pronunciadas, por la materia discutida y por la batalla verdaderamente empeñada entre los autonomistas, y cuantos creen que tiene peligros, y más presentado entre tantas nebulosidades, el principio sostenido en la enmienda del Sr. Montoro.

El Sr. Labra ha defendido, en la alusion que ha utilizado, la enmienda referida; y si bien este orador tiene talento, palabra y hondo conocimiento de la materia, nos parece que no ha logrado fijar tanto la atención de la Cámara como el Sr. Montoro; lo cual atribuimos nosotros a dos cosas: a que en el fondo y en lo importante, el Sr. Labra no adujo ningún argumento nuevo que ya no estuviera contenido en el discurso del Sr. Montoro, y también a que en medio de sus excelentes condiciones oratorias, el Sr. Labra carece de la sencillez y de la sobriedad del Sr. Montoro, debilitándose varios de los efectos de su discurso, porque adolece en el tono de cierto énfasis, y en la dicción de ciertas aplicaciones que le privan de nervio y de color.

Pero viniendo al fondo de la materia debatida, que es lo interesante, hemos de decir que la atención dispensada al discurso del Sr. Labra, se redobló al levantarse el señor ministro de Ultramar, que esta tarde ha hecho un discurso de que debe sentirse legitimamente orgulloso como orador y como hombre de gobierno; porque como orador, ha tocado con elocuencia, con habilidad y con intencion los puntos más adecuados a su tema; y porque como político ha combinado la prudencia con el sentido reformista del partido que representa.

El Sr. Gamazo ha recordado en primer término los sacrificios de todos géneros que la Península viene haciendo por sus hermanos de Ultramar, enumerando entre estos esfuerzos, con frases sentidas y energicas, el empréstito últimamente llevado a cabo; afirmó despues, con toda claridad, que todas las reformas prometidas, las económicas y las políticas, se cumplirán, y últimamente, insinuando los peligros del régimen autonómico, estableció las bases de una amplia transacción, en que pudieran caer todos los intereses.

Esta última parte de su discurso, la más delicada, fué también la más notable y la más elocuente, satisfaciendo sus conclusiones a la Cámara, que en su inmensa mayoría ha dado claras muestras del gusto con que había oído al señor ministro.

La discusión de la enmienda terminó al fin,

con un nuevo discurso del Sr. Villanueva, que en toda esta campaña ha demostrado, por su talento, por su saber y por su palabra, lo acertada que estuvo la Cámara al honrarle con el puesto que ocupa en la comisión del Mensaje.

La enmienda, al llegar la votación nominal, fué desechada por 217 votos contra 17, votando con la mayoría los conservadores ortodoxos y disidentes; con los autonomistas, los republicanos de la coalición, y absteniéndose posibilistas e izquierdistas, previa una declaración de los primeros, hecha en frases muy discretas, por el Sr. Gil Berges.

Despues, en los pasillos, al comentarse esta votación, se han reconocido por la generalidad dos cosas: es la una la enmienda del Sr. Montoro, que concluye pidiendo «la autonomía en toda su pureza», y las explicaciones auténticas de este concepto, segun las cuales la autonomía se limita a lo local y mercantil; contradicción que implica poca franqueza.

Se ha reconocido también que los autonomistas han procedido con poca habilidad pidiendo la votación nominal, para encontrarse, a la postre, favorecidos tan solo por los votos de un grupo radical, que contribuirá con su adhesión a dar a los autonomistas un tinte político exagerado, y a producir recelos en todos los demás partidos españoles.

Mañana en el Congreso seguirá la discusión del Mensaje por el turno del Sr. Rodriguez San Pedro, a quien contestará el Sr. Ramos Calderón.

En el Senado se reunirá la comisión del *modus vivendi*, cuya comisión el miércoles próximo presentará su dictamen en la mesa de la referida Cámara.

Ninguna otra cosa de particular.

Los valores, con mejor tendencia.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 21 DE JUNIO.

FONDOS PÚBLICOS	Ultimos precios	FONDOS PÚBLICOS	Ultimos precios
4 p. 100 int. o.	59'85	8 p. 100 y 1 p. 100	
Id. tit. pag.	60'05	amort. de C...	32'50
Id. fin de mes.	59'70	Id. fin de mes.	"
Id. fin de año.	59'90	3 p. 100 y 2 p. 100	"
4 p. 100 ext. o.	60'20	amort. de C...	33'75
Id. tit. pag.	60'35	Anualid. de Cub	"
8 p. 100 ext. o.	"	Bill. de P. Rico.	"
2 p. 100 ext. o.	"	Sisas A. de Mad.	"
Car. de Agosto.	"	Ob. munic. de id	"
Id. de Marzo.	"	Ob. Erlanger id.	"
Id. de Julio.	83'00	Céd. Bancó hipotec.	"
Obras públicas.	"	Id. al 5 p. 100.	"
Personal.	"		
4 p. 100 amort. o	76'10	VAL. COMERC.	
Id. tit. pag.	76'05	Ac. B. de España	346'50
Id. fin de mes.	"	Id. B. Hipotec.	"
Id. fin del p...	"	Id. B. de Castilla	"
Ob. de A. de C.	"	Id. Tran. E. y M	"
Bill. hip. de Cub	92'00		

París, a 8 dias vista, 490 p.
Londres, a 80 dias fecha, 46'65 p.

Resúmen.

Los fondos pedidos y con cambios mejores que en su anterior cotización oficial.

Corresponde este nuevo aspecto de la Bolsa a la demanda que se hace en el extranjero de nuestro 4 por 100 exterior.

La Deuda perpétua interior ha dado principio a 59'70 y termina en operaciones al contado a 59'85. El precio de fin de mes difiere del de contado en 15 céntimos; esto es, se ha contratado desde 59'60 a 59'70, último cambio publicado.

El 4 por 100 exterior desde 60'05 a 60'25, terminando a 60'20.

El 4 por 100 amortizable en partida, desde 76 por 100 a 76'10.

Los billetes hipotecarios de Cuba cierran a 92 por 100, habiéndose antes anunciado a 91'90.

Las carpetas de los nuevos billetes hipotecarios de Cuba se han concertado a 83'50 y 75.

El 3 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortización a 32'40 y 50.

La Deuda de anualidades de Cuba a 33'40 y 75.

Las acciones de obras públicas a 83 por 100.

Las acciones del Banco de España a 347 y 346'50; esto es, como en el día anterior.

Bolsín.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 59'80; fin de mes, 59'65.

PARTES TELEGRAFICAS.

(TELEGRAMA DE A. BIRDERMANN Y C.)

Londres 21 (354 t.).—Ingleses, 101'25.—4 0/0 exterior, 58'90.—3 0/0 portugués, 51'12.

(TELEGRAMA DE THURNEYSEN VAN BROEK ET C.)

París 21 (360 t.).—4 0/0 exterior, 59'15.—3 0/0 francés, 52'97.—5 0/0 italiano, 101'75.—4 0/0 turco, 15'15.—Egipto, 000'00.—Otomano, 587'50.—Nortes, 326'25.—Panamá, 450'00.—Rio Tinto, 279'00.—Ferro-carriles portugueses, 420'00.—Alicante, 000'00.—Fénix 000'00.—Nuevo francés, 00'00.

Cultos.

Santo de mañana.—San Paulino y San Acacio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Marcos, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón, y por la tarde preces y reserva.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Misericordia y Buena-Dicha termina la novena a San José; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Cardona, y por la tarde, preces y reserva.

Espectáculos para mañana.

Princesa.—12.ª de abono.—T. 3.ª.—A las 9.—Sinfonía de la ópera *Dinorah*.—Acto segundo de la misma ópera, concluyendo con el *Wals de la sombra*.—Gran concierto de piano por la señorita Ortega, primer premio del Conservatorio.—Gran duo de la ópera *Los Puritanos*.—Gran escena y aria de la locura de la ópera *Lucia di Lammermoor*.

Alhambra.—Compañía Lambertini.—11 de abono.—T. 2.ª.—A las 9.—*Le astuzia de Dora* (las astucias de Dora).—*La matrigna* (la madrastra).

Felipe.—A las 8 3/4.—*Coro de señoras*.—A las 9 1/2.—*Máquinas "Singer"*.—A las 10 1/4.—*Retreta*.—A las 11.—*Para casa de los padres*.

Recocelos.—A las 8 3/4.—*Mala sombra*.—A las 9 1/2.—*Monomanía musical*.—A las 11 1/2.—*La tela de araña*.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Jardin del Buen Retiro.—4.ª función.—Turno par.—A las 8 3/4.—*La Favorita*.

Circo de Price.—A las 9.—Gran fashionable soirée en la que tomarán parte la familia Chiesi, Miss Maggie Claire, el célebre M. Fish, los patinadores y la troupe árabe Beni Zoug-Zoug.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Función de gala.—Debut de los reputados clowns Fossit y Benhamo, procedentes del Circo Nuevo de París.

Imp. de EL CORREO, San Gregorio, 8.

La Rosa de Oro.

Roma 20.—El Papa bendicirá el miércoles próximo la Rosa de Oro destinada a la reina regente de España.

CUESTIONES CIENTÍFICAS

RAFAEL ALVAREZ SERRIX

INGENIERO DE MONTES

Un tomo de 226 páginas. Se vende á tres pesetas ejemplar. Heredia de Bailly-Pailhère, Murillo ó Iravedra.

TERMAS DE DAX

AGUAS y Lodos minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían Noticias franco. Vaya razón el Dír en DAX (Landes), Irlanda

TIENE, BRONQUITIS, Y CA, ARIMA

SE ALIVIAN Y CURAN USANDO EL

Lícor, Jarabe ó Cápsulas

BREA DE NORUEGA del Dr. BORRELL MADRID BORRELL HERMANOS Puerta del Sol, 5, Farmacia

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! POR MEDIO DEL Elixir Dentifrico DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS



de la ABADIA de SOULAC (Girona) Prior DON MAGUELONNE

Dos Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS INVENTADO 1873 Por el Prior Pedro BOURSAUD

«El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos que con dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías...»

Casa establecida en 1867 SEGUIN Rue Huguerie, 3 BORDEAUX

SE VENDEN

dos cases, una en Madrid, y la calle Particular de Chambrén, zen, Limon, 13.

casos el empleo de auxilios... GRAN DEPÓSITO DE HIO DE MIGUEL DIAZ



IMPRESA DE EL CORREO Se hace toda clase de... y las Gacetas.

GRANDIOSAS REBAJAS POR FIN DE ESTACION OCHO MILLONES DE MERCANCIAS EN RICOS GENEROS PARA VESTIR

EL PROPIETARIO DE LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA

CALLE DE LA MONTERA, 19, MADRID

se ha propuesto realizar con grandiosas rebajas parte ó el todo de los inmensos surtidos que tiene en sus almacenes...

Las ventajas tan grandes que ofrece es para que no se dude un momento y se aproveche todo el mundo de ocasiones que jamás se han ofrecido al público.

Remesas á provincias.—Pídanse catálogos y muestras al propietario D. Eduardo García, quien les remite á vuelta de correo.

- Table listing various clothing items and their prices: POR 50 REALES un traje granadina de lana... POR 30 PESETAS un magnifico traje de preciosos encajes... POR 6 PESETAS una cocha blanca, superior, para cama. Existen 36 colchas.

SOLUCION COIRRE

Existe el S... Con Cloruro de sodio de la... del Gobierno Francés. Elmas poderoso reconstituyente en todos los casos de Agotamiento de fuerza, Anemia, Debilidad, Tisis, Caquexia, Escrofulas, hinchazón, Embarazados de los huesos, etc.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor Pizá. Este producto contiene diversos cuerpos latimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de todo hierro y fósforo, diez ó doce veces que el soluble primitivo.

BLENNORRAGIA

Cápsulas eupépticas de opoibia, cubebas y sándalo. A la asociación de estos tres medicamentos añadimos la papaina y la concetrina, que hacen que la absorción sea total y nunca produzcan fenómenos desagradables en el estómago.

JUAN VULGAR

JACINTO OCTAVIO PICÓN TRES PESETAS

- La Caricatura... 2 pesetas. Lazaro... 3 pesetas. Lo que debe ser el drama... 1 peseta. La hijastra del amor... 4 pesetas.

EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

¿Qué completa un elegante traje?

Un bonito par de guantes de Suecia. Estos se hallan en la acreditada fabrica de Fernando Urtiaga, Tardos, 1, entresuelo, cuyo fabricante ha hecho para París en preciosos colores, y a pesar de los grandes gastos hechos en favor de su numerosa clientela, no por esto se altera en lo mas mínimo el costo ya establecido, y no teme la competencia ni en la fabricación, ni en lo reducido de los precios.

1, calle de Tudescos, 1, entresuelo, (casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

DE LICORES FINOS Y SUPERIORES

JUAN DIAZ

Los productos de esta fabrica han obtenido 17 premios en las varias exposiciones que se han presentado, tanto nacionales como extranjeras.

JUAN DIAZ Teresa Gil, 31.—Valladolid

Junio 21) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 100)

AVENTURAS DE PICKWICK

algun día piensas en casarte con cualquiera, no me importa con quién, antes de realizarlo te encierras en tu cuarto, si lo tienes, y te envueltas en el acto. Esto es preferible al matrimonio. Eshvenénate, Sammy, hijo mio; envenénate, que algun día te alegraras de haberme escuchado. Mister Weller miró fijamente á su hijo durante algunos minutos despues de pronunciar este discurso. Luego dió media vuelta y desapareció.

Si se atiende al hecho aislado, sin ocuparse de las circunstancias concomitantes, no tiene nada de extraordinario, porque en muchas partes del mundo puede un hombre salir de un jardín, cerrar tras él una puerta verde, y alejarse luego con paso rápido, sin llamar por esto la atención pública. Es claro que debía existir para llamar la atención de Sam, algo de particular en el traje del hombre ó en el hombre mismo, ó en lo uno y en lo otro. Esto es lo que el lector podrá deducir fácilmente cuando le demos cuenta de lo que hizo el individuo en cuestion. Habia cerrado la puerta verde, y se adelantaba con paso rápido, como hemos dicho ya dos veces; pero apenas vió á mister Weller, palideció, se detuvo y demostró no saber qué partido tomar. Sin embargo, como la puerta verde se habia cerrado á sus espaldas, y como no habia más salida ante sí, no era necesario mucho tiempo para convencerse de que para salir de allí, era preciso pasar por delante de mister Samuel Weller. Continuó andando con paso decidido y mirando al horizonte. Lo que habia de más extraordinario en aquél hombre, era el gesto cómico que lucía en su rostro, haciendo las muecas mas admirables y más horrorosas que se han visto en la vida. Nunca la obra de la Naturaleza fué desfigurada tan artísticamente como lo fué en un momento la fisonomía en cuestion. —Palabra de honor—se dijo Sam al ver que se aproximaba el quidam—palabra de honor que parece él jine atreveria á jurarlo! El hombre avanzaba siempre, y á medida que se aproximaba, sufría mayer cambio su rostro. —Podria prestar juramento, cuanto á sus cabellos negros y á su traje violeta; pero estoy seguro que es la primera vez que veo esa cara. Durante este soliloquio, la fisonomía del desconocido tomó un aspecto sobrenatural y asqueroso. Sin embargo, se vió obligado á pasar muy cerca de Sam, y una mirada escrutadora

de éste le permitió descubrir, bajo aquella máscara de contorsiones horrorosas, algo que se parecia demasiado á los diminutos ojos de Job Trotter para que fuera posible engañarse. —¡Eh, caballero!—gritó Sam con voz irritada. El desconocido se detuvo. —¡Eh!—repitió Sam todavía con más furia. El hombre del rostro deformado miró con gran sorpresa al fondo de la plazoleta, á su entrada, á las ventanas de las casas, en fin, á todas partes, excepto al sitio en donde estaba Sam Weller; despues siguió andando, pero á los pocos pasos lo detuvo un nuevo grito de Sam: —¡Eh! ¡señor mio! No era posible aparentar que seguía dudando el sitio de donde partía voz, así es que el desconocido, no teniendo otro recurso, miró á Sam frente á frente. —Lo que es esta, no pasa, Job Trotter,—dijo éste.—¡Vamos, vamos! Basta de tonterías. No es usted tan bonito que necesite hacer gestos para asustar á la gente. Ponga usted los ojos en su sitio ó se los hundo en el frente de un puñetazo. ¡Ha oido usted? Como Weller parecia dispuesto á obrar, siguiendo la letra y espíritu de su discurso, Trotter hizo que poco á poco tomara su fisonomía la expresion habitual, y de pronto, estremeciéndose de alegría, exclamó: —¿Qué veo? ¡Señor Walker! —¡Ah!—replicó Sam.—¿Le agrada á usted verme, no es eso? —¡Me agrada!—exclamó Job Trotter.—¡Me encantó! ¡Oh, señor Walker! ¡Si supiera usted cuánto he deseado este encuentro! Pero esto es demasiado para mi sensibilidad, señor Walker; no puedo contener mi alegría; en verdad que no puedo. Y sollozando estas palabras, mister Trotter derramó un verdadero diluvio de lágrimas; y echando sus brazos al cuello de Sam, lo abrazó estrechamente con afectuosos trasportes de cariño.

—¡Baja las patas!—le gritó Sam grandemente indignado de aquella conducta, y esforzándose inutilmente en sustraerse á los abrazos de su entusiasmado amigo. —¡Abajo las patas! Te digo. ¿Por qué lloras con más fuerza que una bomba de incendios? —Porque me alegra mucho ver á usted—replicó Job Trotter, dejando libre á Sam á medida que los síntomas de su sorpresa disminuían. —¡Ah, señor Walker, esto es demasiado! —¿Demasiado? ¡Ya lo creo! Veamos, ¿qué tiene usted que decirme? Mister Trotter no contestó, porque su pariente, completamente encarnado, estaba en plena actividad. —¿Qué tiene usted que decirme antes de que le rompa la cabeza?—replicó Sam de un modo amenazador. —¿Eh?—hizo Trotter con el tono de la mayor sorpresa. —¿Qué tiene usted que decirme? —Pero, señor Walker... —No me llamo Walker; me llamo Weller, demasiado lo sabe usted. ¿Qué tiene usted que decirme? —Dios lo bendiga, señor Walker... quiero decir Weller... Muchas cosas, si quiere usted venir conmigo á cualquier parte donde podamos hablar con comodidad. ¡Si supiera usted cuánto lo he buscado, señor Weller! —Con poco interes, supongo—respondió Sam secamente. —¡Oh, si señor, de verdad!—afirmó mister Trotter sin que se estrechiera un solo músculo de su fisonomía.—Deme usted la mano, señor Weller. Sam miró durante algunos segundos á su compañero, y enseguida, como impulsado por un movimiento involuntario, le tendió la mano. —¿Cómo está su querido amo?—preguntó Job á Sam, caminando á su lado.—Es un señor respetabilísimo. Espero que no cogeria ningun constipado aquella espantosa noche.